



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2021年8月18日

星期三

HEZE DAILY 第9177期 今日八版



菏泽通二维码

全市安全生产警示教育会议要求

推动安全生产形势持续稳定

本报讯(记者 胡德光)8月17日,全市安全生产警示教育会议召开,传达学习省委书记刘家义关于安全生产工作批示精神,通报有关情况,安排部署下步工作。市委书记张新文出席会议并讲话,市委副书记、市长张伦主持会议,省安全生产专项督导组菏泽市中心组组长、山东省监狱管理局二级巡视员李善强,市领导王磊、李茂楠、张建新、张乾山出席。

张新文指出,今年以来,我市安全生产

形势总体稳定,但仍存在不少风险隐患。各级各部门要增强政治敏锐性,把安全生产摆在重中之重,进一步树牢安全发展理念,始终绷紧弦、拉满弓,下大力气把安全生产领域的问题排查到位、整改到位,确保人民群众生命财产安全。

张新文强调,要扎实开展安全生产专项整治集中攻坚,突出抓好疑难问题解决、企业主体责任落实、隐患排查整治、执法检查各项工作,实现安全生产由被动接

受监管向主动加强管理、安全风险管理由政府推动为主向企业自主开展、隐患排查治理由部门行政执法为主向企业日常自查自纠“三个转变”。要切实抓好汛期安全生产备战工作,落实落细各项防汛措施,坚决打赢汛期安全生产这场硬仗。要压实属地监管责任,强化部门监管责任,严肃追责问责,全力保障好人民群众生命财产安全,确保全市安全生产形势持续稳定。

张伦要求,各级各部门要强化红线意识、

底线思维,始终做到居安思危、有备无患、警钟长鸣。要把三年专项整治作为解决安全生产重点难点问题的治本之策,围绕从根本上消除事故隐患的目标任务,聚焦重点行业、重点领域,运用多种手段排查安全隐患。要强化责任落实,加强督促指导,为全市经济社会高质量发展营造良好的安全生产环境。

会议采用视频形式召开,各县区设分会场。会上,牡丹区、市住建局负责同志作了表态发言。

我市持续严查驾乘非机动车不正确佩戴安全头盔等交通违法行为,头盔佩戴率明显提高

珍重生命 依规佩戴安全头盔



大家都有好处。”一位外卖员告诉记者。

早高峰时段,站在十字路口的除了交警,还有义工这个特殊的队伍。69岁的安秀芬连续在中华路与牡丹路交叉口站了两天岗,协助执勤交警劝导驾乘非机动车不正确佩戴安全头盔等各类交通违法行为。

“我们应当争做文明市民,助力创建全国文明城市。为了自己的安全,交警不查也要自觉戴上头盔。”安秀芬说。

无数事故案例告诉我们,同样骑电动自行车的两个人,在遇到交通事故时,一顶小小的安全头盔,戴与不戴,或许就隔着生与死的距离。头盔对于电动车骑乘人员来说,相当于机动车驾驶人员所系的安全带,是遇到危险后的最后一道防线。如果骑乘人戴上安全头盔,万一有危险,头部受到的损伤会降到最低。

赵洪科表示,16日开始,每天早晚高

峰,各大队全员上岗,严查非机动车和行人各类违法行为。今后,交警部门将持之以恒严查下去,形成高压严管长效机制,增强安全出行意识,提升市民文明素质,倡导文明安全出行,助力全国文明城市创建。

创城进行时

众志成城 抗击疫情



核酸检测到村台工地

“做核酸检测前,请出示健康码……”日前,东明县小井镇卫生院组织人员到焦园乡黄河滩区一号村台和四号村台,为140名农民工有序进行核酸检测采样。当日上午,140名农民工有序排队等待采样。“请戴好口罩,保持一米以上安全间隔距离。”工作人员按照检测流程,井然有序进行信息核对、样品采样、样品装样等工作。

通讯员 代明 记者 彭传军 摄

接受核酸检测尤需注意个人防护

为保证采样效果,检查前半小时不建议饮水、喝酒或嚼口香糖

《大众日报》消息 核酸检测是快速发现病毒感染者,以便对其进行隔离、有效切断传播途径、防止疫情扩散的最重要手段之一。不过,从近期一些地区出现的核酸检测点疫情传播案例中可以看到,由于集中检测点人员相对密集,被检测者暴露口腔咽喉,增加了病毒的传播风险,因此在进行核酸检测时应当高度重视个人防护。日前,记者专访了省疾控中心传染病防治所副所长刘倜,请他来介绍接受核酸检测时如何科学进行个人防护。

“检测时要正确佩戴口罩,检测前取下口罩,检测后立即戴上。可准备一个备用口罩,污染后方便随时更换。”刘倜介绍,检测时要保持头部后仰,张口发出“啊”音,充分暴露咽喉,以便采样顺利进行。采样过程中不要触摸周围物品,如触碰了及时进行手部消毒。想

咳嗽或打喷嚏时,应及时用纸巾遮挡。核酸采样结束后,被测者应迅速离开采集点,不可长时间逗留,更不可在采集点周围吐痰、呕吐。离开采集点后,要及时对手部和衣物进行消毒,以防造成交叉感染。

专家建议,接受核酸检测之前,最好在网上或公众号上提前预约,既节约时间也减少现场人员聚集,降低感染风险。最好自行前往检测现场,非必要不陪同。在检测区等候时,自觉保持秩序排队候检,人与人之间保持一米间隔距离,不要拥挤,避免交谈。提前准备好身份证,以便采集个人信息。如近期前往过中高风险地区或有与中高风险地区人员的接触经历,在采样前需及时告知采样人员。

(李振)

菏泽市疫情防控值班电话:5969828

分区分类精准施策确保秋粮丰收

据新华社北京8月17日电(记者 于文静)目前距离秋粮大面积收获还有一个半月时间。农业农村部17日要求,各级农业农村部门始终绷紧防灾减灾这根弦,分区分类精准施策,落实落细田管措施,确保全年粮食产量保持在1.3万亿斤以上。

这是记者17日从农业农村部了解到的消息。

“七月十五定旱涝、八月十五定收成”。农业农村部有关负责人表示,今年秋粮面积增加,目前长势总体良好,能否丰收到手,最大的不确定因素是气象灾害。未来一个半月,是秋粮作物生长发育的关键时期,夺取丰收还要过多个关口。

农业农村部要求,各级农业农村部门要把灾情估计得更充分一些,分区分类精准施策,包片包蹲点指导,用足用好政策资金,落实落细田管措施;

——东北地区要在防范嫩江等沿江内涝和局部阶段性秋旱的基础上,重点防好早霜。要以抢积温、促早熟、促增产为重点,在秋粮灌浆期增施叶面肥、杀菌剂、生长调节剂,提高灌浆效率,增加粒重,确保安全成熟。

——黄淮海地区重点抓好灾后恢复生产。绝收地块要抢抓农时,尽快改种补种生育期短、有市场需求的作物。受灾地块要抓好后期田管,通过追肥、喷施诱抗素、杀虫杀菌剂等措施,促进作物尽快恢复生长,蓄滞洪区要抢排积水,整地散墒。同时,抓紧组织修复水毁农田水利设施,及时推动做好灾后保险理赔工作。

——南方稻区重点防秋旱、台风和寒露风。要科学控水施肥,增施分蘖肥促快发,喷施叶面肥促早熟,提高水稻单产。

——西北地区受旱面积已达1930多万亩,要抓住近期可能降雨过程,趁墒追肥,喷施抗旱剂,促进作物恢复生长。农业农村部督导组、专家指导组将持续联系调度,帮助地方解决实际困难。

在盯紧气象灾害、做好“龙口夺粮”的同时,农业农村部要求各地加密监测预警,分类分区抓好病虫害防控。目前秋粮病虫防控形势不容乐观,各地要加密网格化监测,及时发布预警信息,备足药剂药械,适时组织联防联控,统防统治。

市人大常委会党组暨机关党组理论学习中心组进行集中学习专题学习意识形态工作有关内容

本报讯(记者 张慧)8月17日,市人大常委会党组暨机关党组理论学习中心组围绕意识形态工作有关内容进行了专题集中学习。市人大常委会主任、党组书记尹玉明主持会议,市人大常委会党组和机关党组理论学习中心组成员出席会议。

会上,谷瑞灵领学了《中国共产党百年意识形态建设的基本经验》和中共中央、国务院《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》,中心组成员进行了认真学习。

会议指出,要深刻认识意识形态工作的极端重要性,清醒地认识到社会主义意识形态建设面临的时代背景与重要挑战,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增强做好意识形态工作的自觉性和坚定性,把常委会和机关意识形态工作摆在更加重要的地位,一刻也不能放松和削弱。

新一轮强降雨即将来临

本报讯 8月17日16时,省气象台发布降雨预报:预计19日夜间至20日,我省自西向东有一次较明显降雨天气过程。全省平均降水量15~25毫米。德州、聊城、滨州、菏泽、济宁、济南、泰安、淄博和临沂有中到大雨局部暴雨(20~30毫米局部50~100毫米),其他地区有小雨。

(本报通讯员)

我省镇街职责任务清单指导目录公布

推动依法履职,法定之外不得层层加码

《大众日报》消息 8月16日,记者从省委编办了解到,由省委编办、省委组织部、省民政厅联合印发的《山东省乡镇(街道)职责任务清单指导目录(试行)》(简称《指导目录》)公布。

据了解,《指导目录》从基层党建、农业农村(经济发展)、综合治理(综合执法)、公共服务等七个方面明确乡镇(街道)应承担的176项具体职责任务,其中150项为法定职责,26项为承办任务,为构建“照清单履责、依清单办事”的精细化管理体系提供了依据。

《指导目录》坚持职责法定,以党内法律法规、党中央国务院及省委省政府规范性文件为主要依据,全面梳理乡镇(街道)党(工)委在党的建设、经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设以及乡村振兴等方面的责任任务,确保有法可依、有据可循。坚持权责明晰,与“属地管理”事项责任清单制度相衔接,厘清镇(街)与县级职能部门间职责边界,将征地拆迁补偿安置等41项非乡镇(街道)法定

(宋亚鲁)



智能制造 提质增效

8月15日,菏泽高新区智能制造项目1.5万平方米自动智能主板制造厂房已投入生产,其余车间有序建设中,工人们正在智能穿戴设备生产车间里进行手机蓝牙老化测试。据了解,该项目总投资12.5亿元,计划建设20套自动智能终端成品生产线,安装6套自动智能主板贴片设备、32台进口注塑机、CNC数控机床、冲床、铣床等。项目全部建成投产后,预计年可实现产值8亿元、税收2400万元。

记者 李保珠 摄